

*В объединенный диссертационный совет
Д 99.2.082.02, созданный на базе ФГБОУ
ВО «Владимирский государственный
университет им. Александра Григорьевича
и Николая Григорьевича Столетовых»,
ФГБОУ ВО «Череповецкий
государственный университет»*

Отзыв

на автореферат диссертации Ивко Дарьи Григорьевны по теме: «Развитие методического инструментария оценки ценности акций российских компаний на основе применения метода мультипликаторов», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы.

Актуальность обозначенной в автореферате темы диссертационного исследования Ивко Д.Г., является очевидной, так как на фоне политической и экономической ситуации в мире и в России, в условиях санкций, ухода крупных транснациональных компаний с российского рынка, вопросы проведения оценки ценности любых активов как никогда актуальны. Работа Ивко Д.Г. посвящена исследованию качества полученных оценок по результатам применения метода мультипликаторов.

Диссертационное исследование Ивко Д.Г., ориентированное на развитие методического инструментария оценки ценности акций российских компаний на основе применения метода мультипликаторов, имеет высокую теоретическую и практическую значимость, как для развития современной науки, так и для прикладной деятельности. Исходя из содержания автореферата, можно заключить, что автору удалось разработать новый подход, позволяющий комплексно оценить ценность акций как в отраслевом, так и во временном аспектах для российских компаний, определившим основу для разработки алгоритма оценки риска использования метода мультипликаторов при определении ценности акций российских компаний.

Вместе с тем следует отметить ряд вопросов, требующих уточнения:

1. Автор анализирует различные мультипликаторы, предлагая свой «модифицированный подход», однако суть этого подхода остается непонятной? Надо как-то складывать P/E и P/B? В чем суть «комбинации»? Хотелось бы видеть данное описание в автореферате.
2. При проведении анализа волатильности, не очень понятно откуда брались значения коэффициентов P/E и P/B? Как рассчитывались значения? Хотелось бы видеть данное описание в автореферате.

Вышеприведенные замечания относятся к автореферату и не влияют на общую положительную оценку диссертационного исследования и научного вклада автора в развитие инструментария оценки ценности акций.

Поставленная диссертантом цель исследования достигнута, задачи исследования решены. Как следует из автореферата, работа прошла успешную апробацию в рамках международных научно-практических конференций. На основании выше изложенного, считаю, что диссертация Ивко Д.Г. на тему: «Развитие методического инструментария оценки ценности акций российских компаний на основе применения метода мультипликаторов» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор, Ивко Дарья Григорьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

Д.э.н., профессор, профессор кафедры экономики
ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет»

Гнездова Ю.В.

Подпись Гнездовой Ю.В.
удостоверяю. Нач.отдела кадров Смоленск

9.03.2023г

